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ον Μάρτιο του 2024, 74 συμμετέχοντες/
ουσες παρακολούθησαν δοκιμαστικά το
μάθημα  MOOC και έλαβαν 1 ECTS, ενώ τα
αποτελέσματα και η ανατροφοδότησή τους
ήταν πολύ θετικά. 
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Δοκιμή του
Διαδικτυακού

Μαθήματος  
(MOOC) για

φυσιοθεραπευτές
την Άνοιξη του

2024
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το σύνολο, 15
συμμετέχοντες/ουσες
(δια ζώσης και
διαδικτυακά) πήραν
μέρος στην
εκπαίδευση 

Σ

Η εκπαίδευση «Πώς να χρησιμοποιήσετε δωρεάν διαδικτυακούς πόρους που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο
του έργου Erasmus+ OPEP-DV» υλοποιήθηκε από το Πανεπιστήμιο του Tartu στο Ηράκλειο (17, 18 και
19 Σεπτεμβρίου 2024) και διεξήχθη από την Anastasiia Turusinova, ειδική στην ηλεκτρονική μάθηση
από το Πανεπιστήμιο του Tartu.

Εκπαίδευση πάνω στο πως χρησιμοποιείται το διαδικτυακό μάθημα του  
Opep-DV: Αναγνώριση σημαδιών κακοποίησης & υποστήριξη στον τομέα

της υγείας  : Ένας σύντομος οδηγός για Φυσιοθεραπευτές 

Στο τέλος της κατάρτισης οι συμμετέχοντες ήταν σε θέση να: 
Να απαριθμούν τα κύρια προβλήματα αναγνώρισης της ενδοοικογενειακής βίας (ΕΒ) στον τομέα της
υγείας (ιδίως στη φυσιοθεραπεία). 
Να αρχίσουν να χρησιμοποιούν ευρύ φάσμα εργαλείων που βοηθούν στον εντοπισμό και την
αντιμετώπιση της ΕΒ στους ασθενείς. 
Να ενσωματώσουν το διαδικτυακό μάθημα OPEP στο πρόγραμμα σπουδών των ιδρυμάτων τους. 
Να μεταφράζουν, να προσαρμόζουν και να ενημερώνουν τα στοιχεία του μαθήματος στο Moodle. 
Να τρέξουν το μάθημα και να το προσφέρουν στους φοιτητές τους.

 “ήταν μια πολύ καλή αρχή. Πιστεύω ότι η
ενδοοικογενειακή βία είναι, δυστυχώς, ένα
μεγάλο πρόβλημα της κοινωνίας μας και
αυτό το μάθημα είναι ένα πρώτο βήμα. Γι’

αυτόν τον λόγο, νιώθω ότι η
ευαισθητοποίησή μου έχει αυξηθεί, αλλά δεν
νιώθω αρκετά ικανός/ή να την αντιμετωπίσω.
Επίσης, θα ήταν καλό να εξερευνήσω τους

συνδέσμους που είχε το μάθημα σε δικό μου
χρόνο.     ”

“Είμαι ευγνώμων που μπορούσα να συμμετέχω στο μάθημα. ήταν ένα πολύ
σημαντικό θέμα και πήρα πολλές σημαντικές πληροφορίες από αυτό. Ευχαριστούμε! ”

“Προσωπικά, γνώριζα ήδη πριν από το
μάθημα κάποιες βασικές αρχές για την

κακοποίηση. Αλλά το μάθημα με βοήθησε
να γνωρίσω κάποια δεδομένα πιο
συγκεκριμένα, ειδικά το πως να

αναγνωρίζεις θύματα κακοποίησης.
Ωστόσο, πιστεύω χρειάζεται εξάσκηση για

να αποκτήσει κανείς περισσότερη
αυτοπεποίθηση σε αυτό το κομμάτι. ”

“Ευχαριστούμε πάρα πολύ...Ονειρεύομαι έναν κόσμο χωρίς βία ... μέχρι
τότε ευχαριστώ όσους βοηθούν προς αυτόν τον σκοπό ... ”



Τα νέα των εταίρων
Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου
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ο Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου (MIGS), σε συνεργασία με τη
Συμβουλευτική Επιτροπή για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογένεια
(ΣΕΠΚΒΟ), έχουν δημοσιεύσει αφίσες ευαισθητοποίησης, με στόχο την παροχή πληροφοριών
σχετικά με τις διαθέσιμες υπηρεσίες και τη γραμμή βοήθειας 1440 για τα θύματα και
επιζήσασες που βιώνουν ενδοοικογενειακή και ενδοσυντροφική βία.

Οι αφίσες αναπτύχθηκαν σε διαβούλευση με επαγγλεματίες φυσιοθεραπείας που συμμετείχαν
στο σεμινάριο, το οποίο διοργανώθηκε από το MIGS και τη ΣΕΠΚΒΟ, στο πλαίσιο του
Ευρωπαϊκού Προγράμματος OPEP DV τον Ιανουάριο του 2024. Οι αφίσες προορίζονται για
χρήση σε νοσοκομεία, κλινικές φυσιοθεραπείας και γενικότερα χώρους παροχής υπηρεσιών
υγείας, προκειμένου να διευκολυνθούν οι παραπομπές για θύματα-επιζήσασες και άτομα που
καλούνται να βοηθήσουν. Οι αφίσες έχουν εγκριθεί από το Υπουργείο Υγείας της Κύπρου και
είναι διαθέσιμες στα Ελληνικά και στα Αγγλικά. Σας ενθαρρύνουμε να τις χρησιμοποιήσετε!

6η συνάντηση των εταίρων του έργου μας, φιλοξενήθηκε
από τον Σύνδεσμο Μελών Γυναικείων Σωματείων
Ηρακλείου και Ν. Ηρακλείου. Κύριοι στόχοι μας ήταν να
συζητήσουμε την πορεία του έργου, την  μετάφραση των
αποτελεσμάτων του έργου στις γλώσσες των εταίρων, πιο
συγκεκριμένα : 1)Της Έκθεσης για τη φυσιοθεραπεία και
την ενδοοικογενειακή βία (ΕΒ) , 2) Του Προγράμματος
κατάρτισης για φυσιοθεραπευτές και άλλους
επαγγελματίες υγείας που εργάζονται με θύματα βίας, και
3) Του μαθήματος MOOC, την εφαρμογή του MOOC στα
εσθονικά και να θέσουμε τις βάσεις του τελικού μας
Συνεδρίου στο Ταλίν, καθώς και το πως θα προωθήσουμε
το Συνέδριο και τα αποτελέσματα του έργου. 

Η

 6η Συνάντηση των εταίρων του έργου OPEP-DV:
16 Σεπτεμβρίου 2024 

Κυκλοφόρησαν νέες αφίσες ευαισθητοποίησης για την υποστήριξη της
ενδοοικογενειακής βίας

T

http://www.medinstgenderstudies.org/
http://www.familyviolence.gov.cy/cgibin/hweb?-V=index&_FSECTION=20000&-dindex.html
https://medinstgenderstudies.org/new-awareness-posters-on-domestic-violence-support-launched/
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Tartu Health Care College και Πανεπιστήμιο του Tartu

ι εταίροι μας έχουν δημοσιεύσει ένα άρθρο στο  Ευρωπαικό Επιστημονικό Περιοδικό
Φυσιοθεραπείας  (European Journal of Physiotherapy): 

Πέρα από τα οστά, τις αρθρώσεις και τους μύες: μπορούν οι φυσικοθεραπευτές να
διαδραματίσουν ρόλο στον εντοπισμό και την υποστήριξη των θυμάτων
ενδοοικογενειακής βίας;

Μπορείτε να διαβάσετε το άρθρο εδώ:

https://www.tandfonline.com/eprint/X5QBPHWKHJ63BTHQCZN7/full?
target=10.1080/21679169.2024.2385323#abstract

O

ενδοοικογενειακή βία (ΕΒ) είναι ένα ευρέως διαδεδομένο παγκόσμιο ζήτημα που επηρεάζει
άτομα από διάφορες δημογραφικές ομάδες. Οι φυσικοθεραπευτές, λόγω της στενής
αλληλεπίδρασής τους με τους ασθενείς, είναι σε μοναδική θέση να εντοπίζουν και να
βοηθούν τα θύματα της ΕΒ. Ωστόσο, μια μελέτη που αξιολόγησε τις γνώσεις, τις στάσεις και
τις εμπειρίες 167 φυσιοθεραπευτών στην Εσθονία, την Ελλάδα, την Κύπρο και την Ισπανία
αποκάλυψε ένα σημαντικό κενό στην ετοιμότητά τους για αυτόν τον ρόλο. Μόνο το 13,2% είχε
λάβει εκπαίδευση σχετικά με τη ΕΒ και λιγότεροι από τους μισούς αισθάνονταν σίγουροι για
την παραπομπή σε υπηρεσίες υποστήριξης. Η μελέτη διαπίστωσε ότι οι πιο έμπειροι
φυσικοθεραπευτές, ιδίως εκείνοι που ειδικεύονται στην παιδιατρική ή στις χρόνιες παθήσεις,
ήταν πιο πιθανό να αντιμετωπίσουν ύποπτες περιπτώσεις ΕΒ. Τα ευρήματα αυτά
υπογραμμίζουν την επείγουσα ανάγκη για εκπαίδευση σε θέματα ΕΒ στην εκπαίδευση και τα
προγράμματα συνεχιζόμενης εκπαίδευσης στη φυσιοθεραπεία. Ως απάντηση σε αυτό, το
έργο Online Professional Education for Physiotherapists and other healthcare
professionals on DV (OPEP) ανέπτυξε έναν διαδικτυακό εκπαιδευτικό πόρο που
επικεντρώνεται στην αναγνώριση και τα πρωτόκολλα παραπομπής DV, τονίζοντας τον
ουσιαστικό ρόλο των επαγγελματιών υγείας στην αντιμετώπιση της DV και την υποστήριξη
των θυμάτων.

Η
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το πλαίσιο των τελευταίων δραστηριοτήτων του
Opep-DV, θα πραγματοποιηθούν τοπικές
εκδηλώσεις που θα διοργανωθούν από κάθε
εταίρο. Σκοπός του σεμιναρίου είναι να
παρουσιάσει την έκθεση, το πρόγραμμα σπουδών
και το σχετικό εκπαιδευτικό υλικό και να ανοίξει
μια συζήτηση για το πώς αυτά τα υλικά θα
μπορούσαν να ενσωματωθούν στα υπάρχοντα
προγράμματα κατάρτισης στη φυσιοθεραπευτική
εκπαίδευση

Σ

Η ομάδα-στόχος θα είναι επαγγελματίες της
εκπαίδευσης ενηλίκων, εμπειρογνώμονες,
φοιτητές, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής κ.λπ., στον
τομέα της υγειονομικής περίθαλψης. Θα
ενθαρρυνθούν να χρησιμοποιήσουν το
πρόγραμμα σπουδών σε προγράμματα κατάρτισης
με την υποστήριξη των εταίρων του OPEP-DV. Θα
εξηγήσουμε περισσότερα σχετικά στο τελευταίο
μας ενημερωτικό δελτίο. Μείνετε συντονισμένοι!!

Τελευταίος μήνας του έργου: Επόμενα βήματα 

Ακολουθήστε μας... https://www.facebook.com/OPEPDV


